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Ως  προς  ενημέρωση  και  σε  θέματα  αρμοδιότητας  ΕΛ.Γ.Α.  και  για  τις  καταστροφές  σε
γεωργοκτηνοτροφικές  εκμεταλλεύσεις  διαφόρων  περιοχών  της  χώρας  ,με  τη  Aριθμ.  Αποφ.
1494/341065   (ΦΕΚ  6367/β΄/6-11-23)  η  πολιτεία  προχώρησε  σε   Ανάθεση  στον  ΕΛ.Γ.Α.  της
υλοποίησης του ad hoc προγράμματος ενισχύσεων για την αντιστάθμιση ζημιών που προκαλούνται
από  θεομηνίες  στον  γεωργικό  τομέα:  Μέτρα  υπέρ  των  γεωργικών  εκμεταλλεύσεων  των
Περιφερειακών Ενοτήτων: Αργολίδας, Αρκαδίας, Αχαΐας,  Βοιωτίας,  Εύβοιας, Ηλείας, Καρδίτσας,
Καστοριάς,  Κοζάνης,  Κορινθίας,  Λακωνίας,  Λάρισας,  Μαγνησίας,  Σποράδων,  Μεσσηνίας,
Τρικάλων,  Φθιώτιδας,  οι οποίες υπέστησαν εκτεταμένες ζημίες κατά το έτος 2023, επακόλουθο
των θεομηνιών Daniel και Elias, το χρονικό διάστημα 4-11 και 25-30 Σεπτεμβρίου 2023.

Κατόπιν  τούτων ο  ΕΛ.Γ.Α.  επεξεργάζεται  με  σταθερούς  ρυθμούς  τις  περισσότερες  από 30.000
δηλώσεις ζημίας, τις οποίες υπέβαλαν οι πληγέντες παραγωγοί και σχεδιάζει την σταδιακή σύνταξη
πορισμάτων, για την οριστικοποίηση των αποζημιώσεων, με στόχο στην αρχή του έτους και μέχρι
το τέλος του 1ου εξαμήνου 2024, να ολοκληρωθεί  η εξόφλησή τους στο 100% της αξίας τους.
Σημειώνεται ότι μέχρι σήμερα  μέσω του ΕΛΓΑ σε συνεργασία με την πολιτεία  έχουν καταβληθεί
προκαταβολές ύψους 150,2 εκ. ευρώ.

Υπενθυμίζεται ότι ζημιές από τα προαναφερόμενα αίτια σε καλλιέργειες είχαμε και στην Π.Ε
Βοιωτίας  αλλά  και  Φθιώτιδας.  Για  τις  ζημιές  αυτές  υποβλήθηκαν  συνολικά  140  αναγγελίες  και
υποβλήθηκαν   4294  δηλώσεις  ζημιάς  και  έχουν  καταβληθεί  προκαταβολές  ύψους  11  εκ  ευρώ
περίπου.

Κατόπιν τούτων και πάντοτε με τα στοιχεία του Υποκαταστήματος ΕΛ.Γ.Α Λαμίας στην Τ.Κ Κυρτώνη
του δήμου Λοκρών Π.Ε Φθιώτιδας από τα  προαναφερόμενα αίτια έγιναν συνολικά 19 αναγγελίες
αλλά ωστόσο από την εν λόγω κοινότητα κανένας παραγωγός δεν υπέβαλε δήλωση ζημιάς.
Αναφορικά με την θέση των αγροτεμαχίων στον Κωπαιδικό κάμπο ο ισχυρισμός ότι δεν
ενημερώθηκαν δεν ισχύει μιας και στον όμορο δήμο τον Ορχομενό γίνανε την περίοδο των
βροχοπτώσεων του Σεπτεμβρίου 2023 11 αναγγελίες.

Πέρα δε τούτων, η πολιτεία, και  ο ΕΛ.Γ.Α μέσω των ανακοινώσεων του ηλεκτρονικού και έντυπου
τύπου ,των μέσω ενημέρωσης, των περιφερειών,κ.λ.π.,  ενημέρωσαν μια σειρά παρατάσεων  για
την υποβολή δηλώσεων προς όφελος των παραγωγών  και μάλιστα  δόθηκε ως καταληκτική
ημερομηνία  υποβολής  δηλώσεων  μέσω  των  εξαγγελιών  της  πολιτείας  κατόπιν
συνεννόησης με τους πληγέντες παραγωγούς η 20/10/23 πλέον του ενός  μήνα  από το
μεγάλο πλημμυρικά φαινόμενο Daniel  που συνέβηκε στις αρχές Σεπτεμβρίου (6/9).
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   Σχετικά με τα θέματα αρμοδιότητάς μας, σας γνωρίζουμε τα εξής: 
 
1.Για τις ζημιές που προξενήθηκαν από την χαλαζόπτωση-ανεμοθύελλα  που σημειώθηκε 
στις 23 Ιουλίου 2018 καθώς και των προηγούμενων ημερών ( βροχοπτώσεις, πλημμύρες 
κ.λ.π.)  σε  διάφορες καλλιέργειες ( όπως, καλαμπόκια, ηλίανθος, βαμβάκια, δενδρώδεις 
καλλιέργειες , αμπέλια , κηπευτικά , καπνά κ.λ.π.),   στην ευρύτερη περιοχή  της 
Περιφερειακής Ενότητας Σερρών  , διενεργήθηκαν οι απαραίτητες  επισημάνσεις από τις 
υπηρεσίες του ΕΛ.Γ.Α. , έγιναν αναγγελίες και υποβάλλονται  δηλώσεις για τις τελευταίες 
αναγγελίες . 
 
 Το έργο των εξατομικευμένων εκτιμήσεων βρίσκεται σε εξέλιξη. Στη συνέχεια θα  
κοινοποιηθούν τα πορίσματα και θα ακολουθήσει η καταβολή των αποζημιώσεων στους 
δικαιούχους παραγωγούς με την προϋπόθεση βέβαια οι τελευταίοι να είναι  ασφαλιστικά 
ενήμεροι. 
 
Επίσης από τα προαναφερόμενα αίτια ζημιές στη ανωτέρω περιοχή  είχαμε σε  πάγιο 
κεφάλαιο, ( αποθήκες, μαντριά,  υποστυλώσεις ακτινιδίων και αμπελιών  ) και 
αποθηκευμένα προϊόντα  . Για τις ζημιές αυτές το έργο των καταγραφών  έχει σχεδόν  
ολοκληρωθεί  σύμφωνα με τον Κανονισμό Κρατικών Οικονομικών Ενισχύσεων.  
 
Έπειτα οι ζημιές του παγίου κεφαλαίου  εφόσον πληρούνται οι προϋποθέσεις που απαιτεί 
ο  Κανονισμός Κρατικών Οικονομικών Ενισχύσεων  και οι Κοινοτικές Κατευθυντήριες 
Γραμμές για τις κρατικές ενισχύσεις στον τομέα της γεωργίας και δασοκομίας θα ενταχθούν 
σε πρόγραμμα χορήγησης Κρατικών Οικονομικών Ενισχύσεων, (αρμοδιότητας ΠΣΕΑ), το 
οποίο θα υποβληθεί προς έγκριση στην Ε.Ε.. 
 

 



Εξάλλου  βασική  προϋπόθεση  για  την  καταβολή  αποζημιώσεων  σύμφωνα  με  τον  Κανονισμό
Ασφάλισης του ΕΛ.Γ.Α. είναι η εμπρόθεσμη υποβολής δήλωσης εκ μέρους των παραγωγών (αποφ.
157502 ΦΕΚ 1668/27-7-11 αρθρο 15 )

Συμπερασματικά  σε  κάθε  περίπτωση  η  πολιτεία  και  τα  συναρμόδια  Υπουργεία  και  φορείς
παρακολουθούν  στενά τις εξελίξεις και τις ανάγκες που αναδεικνύονται σε κάθε κλάδο μελετώντας
τα  αιτήματα  των  παραγωγών   και  παρεμβαίνουν  με  τις  απαραίτητες  πρωτοβουλίες  και
προσαρμογές όπου χρειάζεται, εφόσον είναι εφικτό βάσει της ελληνικής και ενωσιακής νομοθεσίας
με γνώμονα την δικαιοσύνη και  ίση μεταχείριση των αγροτών της χώρας  ώστε να στηριχθούν
αποτελεσματικά οι πληγέντες, η τοπική οικονομία και η κοινωνία. με τα κατάλληλα χρηματοδοτικά
εργαλεία .
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